
 

 



 

 
 

 

 



1. Організаційно-методичні вказівки 
1.1. Загальні положення 
Мета і завдання атестаційного екзамену 
Програма атестаційного екзамену для випускників першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 072 «Фінанси, 
банківська, справа та страхування» освітньо-професійної програми «Фінанси, банківська, 
справа та страхування» є узагальненим етапом для виявлення рівня знань та професійних 
навичок, здобутими студентами протягом навчання в університеті.  

Мета екзамену полягає в оцінюванні рівня фахової підготовки випускників першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти галузі 07 «Управління тa адміністрування», спеціальності 
072 «Фінанси, банківська справа та страхування», ОПП «Фінанси, банківська справа та 
страхування». 

Завдання екзамену орієнтоване на перевірку засвоєння студентами знань з теоретико-
прикладних основ функціонування бюджетної та казначейської системи, місцевих фінансів, 
питань фінансового менеджменту, а також рівня розвитку навиків практичної роботи у 
державних профільних інституціях та міністерствах, зокрема в Міністерстві фінансів України 
та місцевих фінансових органах, органах Державної казначейської служби України, органах 
Державної аудиторської служби України, Державної митної служби України, Державної 
податкової служби України, управліннях державних соціальних фондів, на підприємствах 
різної форми власності на посадах фінансових директорів, фінансових аналітиків та 
менеджерів, на керівних посадах у місцевих радах територіальних громад, у сфері фінансового 
консалтингу на посадах фінансових консультантів і аудиторів, фінансових менеджерів з 
управління проєктами та ризиками, активами та капіталом; в інших фінансових, банківських 
установах, страхових компаніях. 

Атестація осіб, які здобувають  ступінь вищої освіти бакалавр, у Чортківському 
навчально-наукововму інституті підприємництва і бізнесу ЗУНУ здійснюється відповідно до 
Законів України «Про вищу освіту», «Про організації роботодавців, їх обʼєднання, права і 
гарантії їх діяльності», Постанови КМУ «Про затвердження Національної рамки 
кваліфікацій», Статуту ЗУНУ, Положення про атестацію здобувачів вищої освіти та роботу 
атестаційної комісії в ЗУНУ. Атестація випускників проводиться за акредитованими 
спеціальностями та завершується видачею документів встановленого зразка про ступінь 
освіти та здобуту кваліфікацію.  

Атестація осіб, які здобувають ступінь бакалаврів - це встановлення фактичної 
відповідності рівня їх освітньо-професійної і практичної підготовки, набутих 
компетентностей вимогам освітньо-професійної програми «Фінанси» першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 07 Управління та адміністрування 
спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування. Формою державної атестації 
фахівців освітньо-професійної програми «Фінанси, банківська справа та страхування» є 
атестаційний екзамен з освітніх компонент, які формують компетентності та програмні 
результати навчання. Атестаційний екзамен є засобом обʼєктивного контролю якості вищої 
освіти, ґрунтовної підготовки студентів, рівень якої встановлюється опосередковано за 
допомогою різних за складністю завдань. Він проводиться на завершальному етапі навчання 
бакалавра, містить комплекс завдань теоретичного та практичного характеру. 

Атестаційна комісія перевіряє науково-теоретичну та практичну підготовку студентів, 
приймає рішення щодо присудження випускникам відповідного ступеня вищої освіти, видачу 
державного документа про освіту (звичайного зразка чи з відзнакою). Контроль за 
формуванням та організацією роботи атестаційної комісії здійснює ректор, а форми та терміни 



проведення атестації здобувачів вищої освіти визначаються робочим навчальним планом і 
графіком навчального процесу. 

Критерії оцінювання знань студентів 
Оцінювання рівня якості підготовки здобувача та здобутої ним вищої освіти 

здійснюють члени екзаменаційної комісії на основі об’єктивності, індивідуальності, 
комплексності, етичності, диференційованого та компетентнісного підходу, за критеріями 
оцінювання набутих загальних і професійних компетентностей і шкалою оцінювання, 
застосовуючи форми і методи діагностики.   

Обʼєктом оцінювання є сукупність знань, умінь і навичок, набутих компетентностей. У 
процесі визначення оцінки враховується ряд важливих показників: чіткість формулювань; 
структура і логіка вибудовування відповіді; оригінальність вирішення проблем, якість і 
глибина теоретичним матеріалом; наявність критичного аналізу здатність до наукової 
полеміки; рівень обґрунтованості пропозицій для вирішення управлінських проблем; 
змістовність повідомлення; правильність та чіткість відповідей на запитання. Враховуючи 
компетентністно-орієнтований підхід до навчання, у структурі єдиного (комплексного) білету 
більшу вагу надано завданням практичного характеру у формі задач, ситуаційних вправ.  

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з атестаційного екзамену визначається як 
середньозважена величина в залежності від питомої ваги кожної компоненти єдиного 
(комплексного) білету: 

 
Комплексне теоретичне 

питання 
Тестові завдання Завдання практичного 

характеру 
Разом 

20% 40 % 40% 100% 
1 питання - 20 балів, 

макс. 20 балів 
20 тестів по 2 бали за тест, 

макс. 40 балів 
2 завдання - кожне по 20 балів, 

макс. 40 балів 
100 

Форми і критерії оцінювання 
При оцінюванні роботи студента при складанні атестаційного екзамену кожен 

компонент виставляється оцінка з наступною інтерпретацією: 
Комплексне теоретичне (проблемне) питання: 1 питання, за відповідь студент може 

отримати оцінку в діапазоні: 
16-20 балів - у повному обсязі володіє матеріалом, самостійно та аргументовано його 

викладає під час відповіді, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичного питання. 
11-15 балів - достатньо повно володіє навчальним матеріалом, викладанні питання не 

вистачає достатньої глибини та аргументації, допущені окремі несуттєві неточності та 
незначні помилки. 

6-10 бали - в цілому володіє навчальним матеріалом та викладає його основний 
обґрунтування аргументації, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки.  

1-5 бали – практично не володіє навчальним матеріалом, фрагментарно (без 
аргументації та обґрунтування) його викладає, слабко розкриває зміст теоретичного питання, 
допускаючи при цьому суттєві неточності. 

Тестування: 
20 тестів, правильна відповідь на кожен із яких оцінюється у 2 бали. 
Практичне завдання: 2 завдання, за вирішення кожного із яких студент може 

отримати оцінку в діапазоні: 
16-20 балів - демонструє знання і розуміння теми, викладає матеріал у логічній 

послідовності, показує уміння аналізувати і узагальнювати практичний матеріал та високий 
рівень теоретичної підготовки, виявляє творчий підхід виконання завдання. 

11-15 балів - у достатньому обсязі демонструє знання і розуміння теми, викладає 
матеріал у логічній послідовності, робить певні узагальнення і висновки, але допускається 
незначних помилок у формулюванні понять, обґрунтуванні висновків, демонструє загалом 
високий рівень теоретичної підготовки. 

6-10 балів - на недостатньому рівні висвітлює проблему практично завдання, логічного 
викладення матеріалу порушена; наведені авторські пропозиції i рекомендації є загальними і 



слабко обґрунтованими; припускається значних помилок у формулюванні понять, 
обґрунтуванні висновків, демонструє недостатній рівень теоретичної підготовки.  

1-5 балів - практично не висвітлює проблему, яка має бути розкрита; відсутні авторські 
пропозиції і рекомендації у формулюванні понять, обґрунтуванні висновків, демонструє 
слабкий рівень теоретичної підготовки. 

Критерії оцінювання знань студентів на атестаційному екзамені та їх відповідність 
шкалі оцінювання наведені у таблиці. 

Підсумкові оцінки Критерії оцінювання знань 
За шкалою 

ECTS 
За національною 

шкалою 
Бали 

1 2 3 4 
    

 
 

А 
«Відмінно» 

 
 
 

Відмінно 

 
 
 

90-100 

Випускник виявив всебічні, систематичні та 
глибокі знання начального дисципліни, 
передбаченого додаткову програмою; засвоїв 
основну літературу, рекомендовану 
програмою; проявив творчі здібності в 
розумінні, логічному, стислому та ясному 
трактуванні начального матеріалу; засвоїв 
взаємозв’язок основних понять дисциплін, їх 
значення для подальшої професійної 
діяльності. 

В 
«Дуже добре» 

 
 
 
 
 
 
 
 

Добре 

82-89 Випускник виявив систематичні та глибокі 
знання навчального матеріалу дисциплін вище 
середнього рівня; продемонстрував уміння 
вільно виконувати завдання, передбачені 
програмою; засвоїв літературу, рекомендовану 
програмою; засвоїв взаємозв’язок, основних 
понять дисциплін, їх значення для подальшої 
професійної діяльності. 

С 
«Добре» 

75-81 Випускник виявив загалом добрі знання 
навчального матеріалу дисципліни при 
виконанні передбачених програмою завдань, 
але припустив низку помітних помилок; 
засвоїв основну літературу, рекомендовану 
програмою: показав систематичний характер 
знань з дисциплін; здатний до самостійного 
використання та поповнення надбаних знань у 
процесі подальшої навчальної роботи та 
професійної діяльності. 

    
 

D 
«Задовільно» 

 
Задовільно 

66-74 Випускник виявив знання навчального 
матеріалу дисциплін у обсязі, необхідному для 
подальшого навчання та справився з 
майбутньої професійної діяльності; 
виконанням завдань, передбачених 
програмою; ознайомився з основною 
літературою, рекомендованою програмою; 
припустив значну кількість помилок або 
недоліків у відповідях на запитання при 
співбесідах, тестуванні та при виконанні 
завдань тощо, принципові, які може усунути 
самостійно. 



Е 
«Достатньо» 

60-65 Випускник виявив знання основного 
навчального матеріалу дисциплін. B 
мінімальному обсязі, необхідному для 
подальшого навчання та майбутньої 
професійної діяльності; в основному завдання, 
передбачені програмою; виконував 
ознайомився основною літературою, 
рекомендованою програмою; припустив 
помилки у відповідях на запитання при 
співбесідах, тестуванні та при виконанні 
завдань тощо, які може усунути лише під 
керівництвом та за допомогою викладача. 

FX 
«Незадовільно» 

 
 
 

Незадовільно 

35-59 Випускник має значні прогалини в знаннях 
основного начального матеріалу дисциплін; 
допускав принципові помилки при виконанні 
передбачених програмою завдань 
 

F 
«Незадовільно» 

1-34 Випускник не мав знань зі значної навчального 
матеріалу; допускав принципові помилки при 
виконанні більшості передбачених програмою 
завдань; неспроможний самостійно засвоїти 
програмний матеріал. 

 
 

Якщо відповідь студента на атестаційному екзамені не відповідає вимогам рівня 
атестації, комісія ухвалює рішення про те, що студент не пройшов атестацію, що 
відображається в протоколі засідання. 

У випадку незгоди з оцінкою з атестаційного екзамену здобувач вищої освіти має право 
не пізніше 12 години наступного робочого дня за днем оголошення результату екзамену 
подати апеляцію на ім’я ректора. У випадку надходження апеляції розпорядженням ректора 
створюється комісія для розгляду апеляції. 

Апеляція розглядається протягом трьох робочих днів після її подачі. 
 
1.2. Порядок проведення атестаційного екзамену 
 
Державна атестація студентів проводиться атестаційною комісією після завершення 

навчання на першому (бакалаврському) рівні вищої встановлення рівня набуття студентами 
компетентностей, визначених освітньо-професійною програмою «Фінанси, банківська справа 
та страхування». Атестація здійснюється відкрито і публічно. Атестаційний екзамен 
проводиться в усній формі. 

Проведення атестаційного екзамену здійснюється з дотриманням наступних 
принципів: 

− об’єктивність: оцінювання знань здобувачів освіти проводиться на основі чітких 
критеріїв, що виключають суб’єктивність з боку екзаменаторів та забезпечують 
справедливість результатів; 

− системність: екзамен охоплює всі ключові аспекти освітньо-професійної програми та 
забезпечує комплексну перевірку знань, умінь і навичок здобувачів освіти; 

− доступність і прозорість: процедура екзамену, критерії оцінювання та зміст завдань є 
відкритими та зрозумілими для всіх учасників освітнього процесу; 

− надійність і валідність: завдання екзамену є науково обґрунтованими, відповідають 
змісту освітньо-професійної програми та адекватно оцінюють рівень підготовки здобувачів 
освіти; 



− академічна доброчесність: атестація проводиться з дотриманням норм академічної 
етики, що передбачає відсутність плагіату, самостійне виконання завдань та рівні умови для 
всіх здобувачів освіти; 

− комплексність: перевірка знань включає теоретичні, тестові та практичні завдання, 
що дозволяє оцінити здатність застосовувати набуті знання у різних ситуаціях; 

− практична спрямованість: завдання екзамену мають прикладний характер, що 
дозволяє оцінити готовність здобувачів освіти до розв’язання реальних фінансово-
економічних проблем; 

− незалежність оцінювання: результати екзамену аналізуються незалежною комісією, 
що гарантує об’єктивність виставлення оцінок та виключає можливість упередженого 
ставлення; 

− гнучкість та адаптивність: методи проведення екзамену можуть змінюватися 
відповідно до сучасних освітніх технологій, що забезпечує ефективну перевірку знань в 
умовах цифровізації освіти; 

− дотримання нормативно-правових вимог: екзамен проводиться відповідно до 
Стандарту вищої освіти України, нормативних документів закладу освіти та чинного 
законодавства. 

Форма державної атестації доводиться до відома студентів на початку навчального  
року, у якому буде здійснено державну атестацію. Розклад консультацій, екзаменів доводиться 
до відома студентів за два тижні до початку атестаційного екзамену. Для них проводяться 
групові консультації. Згідно з вимогами Міністерств освіти і науки України до програми і 
екзаменаційних білетів включаються питання мінімум з трьох фахових дисциплін. 

Документом, що надає дозвіл на допуск здобувача освіти до складання атестаційного 
екзамену, є розпорядження директора Чортківського навчально-наукового інституту 
підприємництва і бізнесу ЗУНУ, яким затверджується склад  екзаменаційних груп з числа 
студентів, що виконали всі вимоги навчального плану з відповідної спеціальності (освітньої 
програми) і допускаються до проходження атестації. 

Згідно правил проведення атестаційного екзамену: 
1. Реєстрація учасників атестаційного екзамену починається за 30 хвилин до його 

початку, запізнення є неприпустимими. 
2. Студенти до початку атестаційного екзамену мають надати секретарю атестаційної 

комісії залікову книжку. 
3. Під час екзамену забороняється: 
1. Користуватися допоміжними матеріалами, що не передбачені регламентом екзамену 

(конспектами, підручниками, шпаргалками, електронними носіями інформації). 
2. Застосовувати мобільні телефони, планшети, смарт-годинники та інші електронні 

пристрої для отримання або передачі інформації. 
3. Спілкуватися з іншими здобувачами освіти або сторонніми особами підчас складання 

іспиту. 
4. Отримувати допомогу від інших осіб або передавати інформацію будь-яким 

способом. 
5. Самовільно залишати екзаменаційну аудиторію без дозволу голови або членів 

атестаційної комісії. 
6. Підробляти або змінювати екзаменаційні матеріали, надавати неправдиву 

інформацію щодо виконаних завдань. 
7. Проявляти неповагу до членів атестаційної комісії, порушувати дисципліну, 

створювати шум або перешкоджати іншим учасникам атестації. 
8. Передавати свої відповіді іншим учасникам екзамену або отримувати їх від інших 

осіб. 
9. Вдаватися до академічної недоброчесності, включаючи плагіат, списування або 

використання сторонньої допомоги. 
10. Порушувати встановлені правила та регламент проведення екзамену, визначені 

закладом вищої освіти. 



У разі недотримання перелічених вище вимог студент буде видалений з аудиторії без 
попередження й права продовження складання екзамену. 

Для проведення атестаційного екзамену виділяється аудиторія, в якій  забезпечуються 
сприятливі умови для роботи студентів над завданнями єдиного (комплексного) білета. 

Завдання екзаменаційного білету переписуються студентами на спеціальні аркуші, 
одержані для виконання екзаменаційних завдань. На цих аркушах студент дає  коротку 
відповідь на поставлені питання (студент готується впродовж 30 хвилин). Неприпустимим є 
продовження роботи над завданням після оголошення про її закінчення. 

Усні відповіді студентів на питання екзаменаційного білету повинні чітко 
віддзеркалювати їхнє знання та розуміння важливих завдань, які стосуються проблем 
відповідних фахових дисциплін. Відповідь повинна свідчити про рівень набуття студентами 
компетентностей, визначених в ОПП. 

1.3. Структура екзаменаційного завдання 
Кожен комплексний екзаменаційний білет атестаційного екзамену включає в себе 1 

комплексне теоретичне питання, 20 тестів і 2 завдання практичного характеру (у формі задачі, 
ситуаційного завдання). 

1.4. Перелік дисциплін, що виносяться на екзамен  
Атестаційний екзамен для випускників першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» освітньо-професійної 
програми «Фінанси, банківська справа та страхування» включає завдання з освітніх компонент 
навчального плану, які формують компетентності та програмні результати навчання. Це дає 
можливість комплексно оцінити рівень фахової підготовки студентів 

Перелік питань для підготовки до атестаційного екзамену 
1. Основи теорії місцевих фінансів 
2. Сутність поняття «місцеві фінанси» 
3. Функції та принципи організації місцевих фінансів 
4. Місцеві фінансові інститути та їх характеристика 
5. Роль місцевих фінансів в економічній системі держави 
6. Зміст місцевої фінансової політики 
7. Принципи організації місцевої фінансової політики 
8. Механізм та інституційна складова місцевої фінансової політики 
9. Складові місцевої фінансової політики 
10. Місцеві бюджети: сутність та структура 
11. Трактування сутності доходів місцевих бюджетів 
12. Загальні основи класифікації доходів місцевих бюджетів 
13. Розмежування доходів місцевих бюджетів 
14. Склад доходів місцевих бюджетів України 
15. Місцеві податки і збори в системі доходів місцевих бюджетів 
16. Проблеми мобілізації доходів місцевих бюджетів і шляхи їх вирішення 
17. Шляхи збільшення надходжень до місцевих бюджетів 
18. Трактування сутності видатків місцевих бюджетів 
19. Теоретичні основи класифікації видатків місцевих бюджетів 
20. Розмежування видатків місцевих бюджетів України 
21. Бюджет розвитку місцевих бюджетів 
22. Система міжбюджетних відносин: зміст, склад і моделі побудови 
23. Трактування сутності міжбюджетного регулювання 
24. Теоретичні основи класифікації міжбюджетні трансфертів 
25. Реформування міжбюджетних відносин в Україні 
26. Порядок розрахунку обсягу міжбюджетних трансфертів (базової та реверсної 

дотацій) 
27. Сутність поняття спроможна та фінансово спроможна територіальна громада 
28. Показники та елементи спроможності територіальних громад 
29. Основні аспекти формування спроможних територіальних громад 



30. Оцінка спроможності територіальної громади (на прикладі ТГ Тернопільської 
області) 

31. Міські ради як емітенти облігацій місцевих позик 
32. Послідовність дій органів місцевого самоврядування у процесі здійснення емісії 

облігацій 
33. Основні завдання випуску муніципальних облігацій 
34. Інформація про емітента, його діяльність та фінансово-господарський стан 
35. Особливості випуску та погашення муніципальних облігацій за бюджетним 

законодавством 
36. Нормативно-правове забезпечення застосування програмно-цільового планування 

розвитку територіальної громади 
37. Етапи формування та затвердження місцевих цільових програми територіальних 

громад: 
38. Складові програмно-цільового методу бюджетного планування 
39. Результативні показники, які використовуються для оцінки ефективності 

бюджетної програми 
40. Особливості складання бюджетних запитів 
41. Комунальна власність: порядок формування, суб'єкти, об'єкти, ефективність 

управління 
42. Особливості функціонування підприємств комунальної власності 
43. Доходи, витрати діяльності підприємств комунальної власності 
44. Фінансові результати підприємств комунальної власності 
45. Склад та особливості організації фінансів житлово-комунального господарства. 
46. Специфіка фінансової діяльності підприємств комунального обслуговування 

(сутність тарифної політики підприємств комунального господарства). 
47. Фінансова діяльність комунальних транспортних підприємств. 
48. Державно-приватне партнерство як інструмент фінансування комунальної 

інфраструктури України: сучасний стан та перспективи розвитку. 
49. Сутність фінансовий контроль на місцевому рівні 
50. Державний зовнішній фінансовий контроль. Повноваження державних органів 

фінансового контролю за дотриманням бюджетного законодавства 
51. Державний внутрішній фінансовий контроль 
52. Внутрішній аудит виконання бюджетів  
53. Організація влади в умовах воєнного стану  
54. Особливості фінансування бюджетної сфери в умовах воєнного стану, 

оподаткування та надання пільг в умовах воєнного стану  
55. Особливості оподаткування та надання пільг в умова воєнного стану 
56. Склад фінансових ресурсів органів місцевої влади зарубіжних країн. 
57. Особливості формування місцевих бюджетів. 
58. Фінансове вирівнювання та його роль у розвитку територій. 
59. Місцеве оподаткування за кордоном. 
60. Податки як фінансова категорія, їх сутність і призначення. Класифікація податків 

за основними ознаками.  
61. Функції податків, їх характеристика.  
62. Характеристика основних елементів податку.  
63. Податкова система України: поняття і структура.  
64. Загальнодержавні і місцеві податки та збори. 
65. Відповідальність платників податків за порушення податкового законодавства.  
66. Сучасна практика майнового оподаткування.  
67. Доходи підприємств при визначенні об’єкта оподаткування по податку на 

прибуток.  
68. Еволюція та передумови виникнення податків.  
69. Екологічний податок: сутність та необхідність застосування.  
70. Елементи і порядок справляння мита та митних платежів.  



71. Елементи справляння і порядок оподаткування рухомого майна.  
72. Елементи справляння податку на доходів фізичних осіб.  
73. Зміст амортизації та її вплив на об’єкт оподаткування. 
74. Зміст і характеристика елементів податку.  
75. Зміст та наукові принципи формування податкової системи.  
76. Історія створення, структура і функції контролюючих органів в сфері 

оподаткування.  
77. Критерії проведення податкової політики.  
78. Механізм нарахування та сплати податку на доходи фізичних осіб.  
79. Ознаки податків і обов’язкових платежів. 
80. Особливості місцевого оподаткування в Україні.  
81. Особливості організації податкової роботи.  
82. Особливості земельного оподаткування в Україні.  
83. Особливості застосування спрощеного режиму оподаткування для 

сільськогосподарських виробників.  
84. Особливості оподаткування різних видів доходів громадян.  
85. Особливості формування податкової бази щодо ПДВ.  
86. ПДВ: платники, ставки, об’єкт оподаткування.  
87. ПДВ: сутність, фіскальна роль, переваги та недоліки.  
88. Переваги та недоліки прямих і непрямих податків, їх роль у податковій системі.  
89. Пільги з податку на додану вартість.  
90. Пільги з податку на доходи фізичних осіб.  
91. Податкова політика: сутність, завдання та напрямки проведення.  
92. Податкова система: сутність, структура і вимоги до неї.  
93. Податкова соціальна пільга: зміст, види і порядок застосування.  
94. Податок на прибуток підприємств: платники, ставки, об’єкт оподаткування.  
95. Порядок нарахування і сплати ПДВ.  
96. Порядок нарахування та сплати земельного податку.  
97. Порядок обчислення і нарахування акцизного податку.  
98. Порядок обчислення та сплати єдиного податку.  
99. Порядок обчислення та сплати мита.  
100. Порядок розрахунку та сплати податку на прибуток.  
101. Правова база та основи справляння податків і обов’язкових платежів.  
102. Принципи податкового законодавства та їх характеристика.  
103. Соціально-економічний зміст та передумови виникнення податків.  
104. Суб’єкти, основні елементи та нормативне забезпечення податкової роботи в 

України. 
105. Сутність і склад витрат підприємства, їх вплив на об’єкт оподаткування податку на 

прибуток підприємств.  
106. Сутність та види мита.  
107. Сутність та механізм справляння екологічного податку.  
108. Сутність та форми прибуткового оподаткування юридичних осіб.  
109. Умови переходу та порядок справляння єдиного податку.  
110. Функції податків та їх природа.  
111. Характеристика місцевих податків та зборів.  
112. Характеристика рентної плати. 
113. Гроші як форма вияву суспільних відносин 
114. Сутність кредиту і передумови формування кредитних відносин 
115. Еволюція, суть та функції фінансового посередництва 
116. Поняття кредитної системи та характеристика її елементів 
117. Система небанківських фінансово-кредитних посередників, їх види та призначення 
118. Поняття грошового обігу та грошових потоків в економіці 
119. Характеристика грошової маси та швидкості обігу грошей 
120. Сутність, елементи грошової системи та їх види. 



121. Суть, класифікація та основні принципи організації платіжних систем 
122. Банківські платіжні системи та їх загальна характеристика 
123. Платіжні системи в Інтернеті. Електронні гроші. Криптовалюти 
124. Сутність банківської системи та її інституціональна структура  
125. Структура та принципи функціонування банківської системи  
126. Банківські об’єднання та особливості їх створення в Україні  
127. Становлення та розвиток банківської системи України 
128. Роль банківської системи в економічному розвитку країни 
129. Призначення та створення центральних банків. 
130. Статус та основні функції центрального банку. 
131. Правовий статус, структура та функції Національного банку України. 
132. Емісія готівки та організація грошового обігу НБУ. 
133. Грошово-кредитна політика. Інструменти грошово-кредитної політики  
134. Кредитні відносини НБУ з банківськими установами. Рефінансування банків.  
135. Регулювання діяльності комерційних банків. Банківський нагляд.  
136. Валютне регулювання і контроль.  
137. Обслуговування державного боргу НБУ. 
138. Сутність, функції та види комерційних банків.  
139. Порядок створення, реєстрації та ліцензування банків. 
140. Загальна характеристика операцій комерційних банків. 
141. Банківські ресурси, їхні види та класифікація 
142. Активні операції. Характеристика банківських активів 
143. Кредитні операції банків 
144. Банківська діяльність у сфері інвестицій 
145. Комісійно-посередницькі послуги банківських установ 
146. Теоретичні засади банківських ризиків. 
147. Управління ризиками. Стрес-тестування 
148. Економічна сутність фінансової стійкості банків, фактори впливу на неї  
149. Рейтингова оцінка фінансового стану банків 
150. Стандарти якості обслуговування клієнтів 
151. Вибір банківської установи для обслуговування. 
152. Особливості кредитування юридичних осіб. Оцінка кредитоспроможності 

позичальника-юридичної особи 
153. Особливості кредитування малого та середнього бізнесу 
154. Особливості кредитування підприємств АПК. Система пільгового кредитування 

підприємств АПК. 
155. Банківське кредитування зовнішньоекономічної діяльності. Основні різновиди 

кредитування експортно-імпортних операцій. 
156. Інвестиційне кредитування. Іпотечне кредитування та перспективи його розвитку в 

Україні. 
157. Система дистанційного банківського обслуговування клієнтів-юридичних осіб. 
158. Особливості банківського кредитування фізичних осіб 
159. Споживчі кредити. Кредитування фізичних осіб на споживчі цілі та нагальні 

потреби. Кредити фізичним особам довгострокового характеру 
160. Оцінка кредитоспроможності позичальника – фізичної особи 
161. Система дистанційного банківського обслуговування клієнтів. Інтернет-банкінг 
162. Послуги комерційних банків у сфері мобільного зв’язку 
163. Поняття фінансового ринку 
164. Фінансові ринки, як складова фінансової системи 
165. Об’єктивна необхідність та функціональне призначення фінансового ринку 
166. Структура фінансового ринку 
167. Ретроспектива розвитку фінансового ринку 
168. Бреттон-Вудська система 
169. Система фіксинговиг цін 



170. Холодна війна, план Маршалла 
171. Державне регулювання фінансового ринку України: сутність, сфери та важелі 

регулювання 
172. Саморегулювання фінансового ринку України 
173. Доларова рестрикція і виникнення євродоларового ринку 
174. Золото, СДР, Євро 
175. Падіння Бреттон-Вудської системи 
176. Міжнародний фінансовий ринок 
177. Міжнародний ринок позичкових капіталів 
178. Євроринок: суть, структура, принципи функціонування, специфіка операцій 
179. Сутність та загальна характеристика функціонування грошового ринку 
180. Ринок капіталу та його структура 
181. Інструменти ринку грошей та капіталів 
182. Інструменти міжнародного грошового ринку 
183. Інструменти міжнародного ринку капіталів 
184. Характеристика та сегментарна класифікація фінансових посередників 
185. Функції фінансових посередників 
186. Первинний та фондовий ринки 
187. Захист майнових прав інвесторів 
188. Місце ринку цінних паперів на фінансовому ринку 
189. Характеристика та види інструментів запозичення та прав власності 
190. Гібридні та похідні інструменти фінансового ринку 
191. Розрахунок ринкової вартості/курсу цінних паперів 
192. Завдання і принципи ціноутворення на фінансовому ринку 
193. Види та функції цін 
194. Механізм ціноутворення на фінансовому ринку 
195. Особливості ціноутворення на різні фінансові інструменти 
196. Вартість капіталу 
197. Поняття та класифікація фінансових ризиків 
198. Методи оцінки ризику на фінансовому ринку 
199. Методи управління фінансовими ризиками 
200. Проблеми, форми та класифікація валютних ризиків 
201. Методи управління валютними ризиками 
202. Поняття індексів 
203. Види індексів та їх місце на фінансовому ринку 
204. Характеристика основних світових фондових індексів 
205. Особливості і роль українських фондових індексів 
206. Рейтинги фондового ринку 
207. Сутність фондової біржі, її види та функції 
208. Правила фондової біржі 
209. Операції фінансового ринку 
210. Фінансові ф’ючерси: суть і структура ф’ючерсної операції 
211. Взаємозв’язок між ринками прямих банківських кредитів і ринками облігацій.  
212. Суспільні блага в системі публічних фінансів.  
213. Сутність публічних фінансів як економічної категорії.  
214. Необхідність та характерні особливості публічних фінансів. 
215. Функції публічних фінансів як відображення їх сутності і суспільного призначення.  
216. Історичні засади розвитку публічних фінансів.  
217. Складові публічних фінансів та їх характеристика.  
218. Ключові відмінності публічних та приватних фінансів. Функціональні особливості 

публічних фінансів.  
219. Фіскальна децентралізація та її вплив на функціонування публічних фінансів.  
220. Історичні аспекти виникнення бюджету держави.  
221. Соціально-економічна сутність, призначення та роль бюджету держави.  



222. Функції бюджету держави як економічної категорії, їхня характеристика.  
223. Бюджетні ресурси у фінансуванні сталого розвитку держави, регіонів, 

територіальних громад.  
224. Складові бюджету держави. Характеристика загального та спеціального фондів 

бюджету.  
225. Цільові фонди у складі бюджету держави.  
226. Основи бюджетного устрою. Бюджетна система та принципи її побудови.  
227. Сутність, види та суспільне призначення соціальних позабюджетних публічних 

фондів.  
228. Пенсійний фонд України як основна фінансова інституція в системі пенсійного 

страхування громадян.  
229. Формуванням та використанням коштів Пенсійного фонду України.  
230. Фонд загальнообов’язкового державного соціального страхування України на 

випадок безробіття.  
231. Особливості формування та напрями використання коштів Фонду 

загальнообов’язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття.  
232. Сутність, види та суспільне призначення соціальних позабюджетних публічних 

фондів.  
233. Пенсійний фонд України як основна фінансова інституція в системі пенсійного 

страхування громадян.  
234. Загальна характеристика та принципи бюджетування як управлінської технології. 
235. Види технологій бюджетування, їх переваги та недоліки. 
236. Інклюзивний, проєктний і транспарентний підходи в управлінні бюджетними 

ресурсами. 
237. Програмно-цільове бюджетування: основні компоненти та особливості. 
238. Засади формування та виконання бюджетної програми, моніторинг, оцінювання та 

контроль. 
239. Партиципаторний бюджет як інструмент залучення громадян до розподілу 

бюджетних ресурсів. 
240. Гендерно орієнтоване бюджетування: принципи, методики та інструменти. 
241. Теоретичні та організаційні засади бюджетного процесу в Україні. 
242. Прозорість бюджетного процесу в умовах воєнного стану. 
243. Участь громадськості у бюджетному процесі. 
244. Бюджетна декларація та закон про Державний бюджет України. 
245. Організація виконання державного та місцевого бюджетів. 
246. Соціально-економічна сутність та класифікація доходів бюджету держави. 
247. Методи та джерела формування доходів бюджету держави. 
248. Склад доходів Державного бюджету України. 
249. Склад доходів місцевих бюджетів. 
250. Планування доходів державного та місцевих бюджетів. 
251. Соціально-економічна сутність, класифікація та принципи розподілу видатків 

бюджетів. 
252. Роль видатків бюджету у фінансовому забезпеченні потреб сталого розвитку 

держави та регіонів. 
253. Склад видатків Державного бюджету України. 
254. Склад видатків місцевих бюджетів. 
255. Економічна сутність та принципи бюджетного фінансування. 
256. Порядок складання і затвердження кошторисів бюджетних установ. 
257. Публічні закупівлі та порядок їх здійснення. 
258. Податкові фінанси у фінансовому забезпеченні потреб органів державної влади та 

місцевого самоврядування.  
259. Податки як інструмент механізму реалізації бюджетної політики. Вплив податків 

на суспільний добробут.  
260. Оподаткування як основа бюджетної політики.  



261. Податкова політика держави. Фактори, що визначають напрямки і характер 
податкової політики.  

262. Фіскальне адміністрування, його принципи та складові. Механізми і способи 
розрахунку та сплати загальнодержавних та місцевих податків і зборів.  

263. Сутність, мета та організація міжбюджетних відносин в Україні. Суб’єкти 
міжбюджетних відносин.  

264. Бюджетне регулювання, його необхідність та особливості здійснення. Завдання 
бюджетного регулювання. Види та методи бюджетного регулювання.  

265. Види міжбюджетних трансфертів та їхня характеристика.  
266. Дотації та порядок їх розрахунку.  
267. Склад бюджетних субвенцій та особливості їх надання.  
268. Трансфертна політика у контексті завдань соціально-економічного розвитку 

регіонів.  
269. Публічні інвестиції як інструмент державного регулювання сталого розвитку. 
270. Зміст, форми, методи та джерела фінансування державних інвестицій в Україні. 
271. Інвестиційні ресурси для розвитку держави, регіонів та територіальних громад. 
272. Форми публічно-приватного партнерства та основні етапи реалізації проєктів ДПП. 
273. Порядок відбору та аналіз показників ефективності державних інвестицій. 
274. Теоретичні засади та необхідність проєктного підходу в управлінні публічними 

фінансами. 
275. Види та принципи проєктного фінансування сталого розвитку. 
276. Інституційне забезпечення проєктного фінансування та роль фандрайзингу. 
277. Джерела, форми та методи залучення фінансових ресурсів для проектів соціально-

економічного розвитку. 
278. Порядок розробки проєктів, підготовка проєктних заявок та управління ризиками. 
279. Позикові фінанси як альтернативні податковим фінансам. 
280. Сутність, причини, наслідки та джерела фінансування бюджетного дефіциту. 
281. Державний кредит, місцеві запозичення та кредитні ресурси. 
282. Управління державним боргом, боргова стійкість та політика держави. 
283. Економічна сутність та види фінансових ризиків у сфері публічних фінансів. 
284. Методика діагностики ризиків у сфері публічних фінансів. 
285. Сутність та класифікація фіскальних ризиків. 
286. Фіскальні ризики в контексті забезпечення бюджетної та боргової безпеки. 
287. Етапи управління фіскальними ризиками та принципи фіскального ризик-

менеджменту. 
288. Технології управління фіскальними ризиками та шляхи нейтралізації негативної дії 

ризиків. 
289. Сутність та види контролю у сфері публічних фінансів. 
290. Принципи організації державного фінансового контролю. 
291. Методи та прийоми здійснення державного фінансового контролю. 
292. Органи державного фінансового контролю та їх повноваження. 
293. Організація та узагальнення результатів контролю Рахунковою палатою України. 
294. Державний фінансовий контроль Державною аудиторською службою України. 
295. Поняття та види порушень бюджетного законодавства. 
296. Відповідальність за порушення бюджетного законодавства. 
297. Громадський контроль у сфері публічних фінансів. 
298. Виникнення та етапи розвитку страхування. 
299. Роль страхування в умовах ринкової економіки. 
300. Поняття класифікації страхування та її значення. 
301. Класифікація страхування за  класами. 
302. Класифікація страхування за формами проведення.   
303. Необхідність та сутність страхового захисту суб'єктів господарювання. 
304. Страхові фонди як матеріальна основа страхового захисту. 
305. Сутність та функції страхування. 



306.Принципи страхування. 
307. Права та обв'язки страховика. 
308. Права та обов'язки страхувальника.  
309. Організаційна структура страхової компанії. 
310. Органи управління страховою компанією та їх функції. 
311. Ресурси страхової компанії. 
312. Необхідність та форми державного регулювання страхової діяльності. 
313. Правове забезпечення страхової діяльності. 
314.Оцінка ризику та визначення доцільності його страхування.  
315.Структура та порядок визначення страхових тарифів. 
316. Сутність страхового ринку, його види та елементи. 
317. Суб'єкти страхового ринку. 
318. Роль посередників у здійсненні страхової діяльності. 
319. Порядок підготовки, укладення та виконання страхових договорів. 
320. Основні етапи розвитку страхового ринку в Україні. 
321. Сутність, завдання та інструменти маркетингу в страхуванні. 
322. Організаційні форми страховиків. 
323. Порядок ліквідації страхової компанії. 
324. Реєстрація та ліцензування страховиків. 
325. Здійснення контролю за діяльністю страхових компаній. 
326. Страхування життя, особливості його проведення. 
327. Поняття ризику в страхуванні. Оцінка ризику. 
328.Витрати страхової компанії  на обслуговування процесу страхування. 
329.Страховий ринок, його зміст та структура. 
330.Внутрішня структура та зовнішнє середовище страхового ринку. 
331.Оцінка платоспроможності страхової компанії.  
332.Інкасаційні витрати страхової компанії, їх суть. 
333.Страхування водних суден. 
334.Страхування наземних транспортних засобів. 
335.Органи нагляду за страховою діяльністю та їх функцій. 
336.Страхування відповідальності, класифікація та особливості проведення. 
337.Форми проведення перестрахувальних операцій. 
338. Перестрахування, його суть.  
339. Ліцензування страхової діяльності. 
340. МТСБУ, його функції. 
341. Страхування від нещасного випадку, його суть. 
342. Оподаткування страхових компаній. 
343. Фінансова надійність страховика. 
344. Платоспроможність страховика та умови її забезпечення. 
345. Показники платоспроможності та порядок їх обчислення. 
346. Сутність та місце перестрахування на ринку України. 
347. Співстрахування, його суть і значення. 
348. Фінансова надійність страховика і чинники, які на неї  впливають.  
349. Страхування інвестицій. 
350. Доходи страховика.   
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